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íerciták Magyarországba telepedesük 
ttCO-ik évfordulóját. A nevezetes 
jubileumot nagy fénnyel akarja meg 
ünnepelni a Ciszterci Rend.

Bajara jón Walko 
külügyminiszter és a 

főispán
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Karteiés a politika
Egyik választókerületben, ahol a 

földművelésügyi minisztert jelöltség 
vállalására kérték fel, erősen kiéle­
sedett harc folyik. Ebben a küzde-

ellen­
zéki részről a kartelek túlkapásait s 
tették ezt olyan beállításban, mintha 
a kormányzat szellemét nem tölte- 

olyan törekvések, 
ennek a sarcoló szellemnek, mely 
gazdasági életünkben végigkíséri az 
ország minden tagjai, úgyszólván a 
bölcsőtől egész a koporsóig, — 
komolyan s a dolgok mélyére hatolva 
gátat vetne. A tények komoly vizs­
gálata nem ezt bizonyltja. Rá fogunk 
mutatni erre annál is inkább, mert 
nem lehet vállalni a vádaknak azt a 
kíméletlen hangoztatásai, amelyik 
ilyen módon politikai tekét kíván 
kovácsolni bizonyos érvényesülési 
törekvések céljára.

Sajnos, ha a kartelkérdést komo 
Ivan vizsgalat dia vesszük, szinte 
ezertejú sárkánnyá! állunk szemben, 
melynek zsákmányoló armat ei- 
nyuntak az iparié.epek t ru -terót a 
gazdaság; ng .kon a; az ország ieg- 
eihagV'v. o'-iabö pontjaina '< nin *.«'• e n 
szegecs es viskójába is.

A Kormány tudvalevőleg törvényt 
alkotott a karteltulsapasok megaka­
dályozására. Hangsúlyoznunk kell, 
hogy a kritika termeién csak a 
túlkapások szintjen mozoghatunk, 
mert megszüntetésről, lenyakazasról 
s kiirtásról tulajdonkeppen beszelni 
sem lehet, mert ma világszerte ilyen 
irányba terelődött a gazdasági fejlő­
dés. A gazdasagilag megnyomorított 
Magyarország államhatalma képtelen 
olyan erőkifejtésre, amelyik eredmé­
nyesen szembe tudna helyezkedni 
ezzel az uj gazdasági —— mondhat­
nánk — világszervezettel. Arra azon­
ban vállalkozni lehet, sőt kell is, 
mint ahogy ezt a kormány meg is 
tette, hogy a köz érdekét szem előtt 
tartva űzzék áralakító politikájukat, 
Csupán erre a józan álláspontra 
helyezkedhetett a kormány s ilyen 
cél lebegett szeme előtt, amikor 
megalkotta a karteltörvényt. Ma már 
hatósági jog biztosítéka áll a kezünk­
ben, hogy beavatkozhatunk a kar­
telek életébe, sőt jog biztosítja a 
megfelelő megtorlásokat is.

Alig fél esztendeje, hogy meg­
kezdte működését a kartelbizottság

! és az Árelemző Bizottság. Ha tudjuk 
j azt, hogy körülbelül 300 kartel- 
I szervezet van országunkban, elkép- 
I zelhetjük, micsoda munkateljesítmény 
: v ír ezekre a bizottságokra, ha gon- 
j dósán tanulmányozni akarják azok 
j működését. Az eddig korlátlan ha- 
j talmu kartelek az ellenőrző fórumok 

puszta kreálására észretértek s tény, 
1 hogy 95 százalékuk azóta nem 
I merte emelni árait. A kormány által 

most kiadott jelentés igazolja, hogv 
bizony nem egy esetben volt kény­
telen a kormány a megszüntetés 
fegyveréhez n vinni egyes mohó 
étvágyú barrellel szemben. Nagy a 
számuk azoknak a karteleknek is, 
amelyeknél az árak leszállítását vit­

ték keresztül. Biztos tudatában va­
gyunk annak, hogy a kormányt 
őszinte jó szándék vezeti, amikor 
ilyen energikus lépésekre kényszerül 
rászánni magát. Mi a harcot nem , 
provokáljuk soha, de ha az áll, 1 
részünket kivesszük belőle. Szeretnők, j 
ha a kartelek jobb belátásra térve i 
nem tartanák állandó izgalomban s ! 
harcban a lakosságot gazdasági ; 
erőviszonyaikkal szemben. A kor­
mány, miként legutóbb a széndrági- 
tási törekvésekkel szemben is erős 
és könyörtelen tudott lenni a 
fogyasztó közönség érdekeinek szem 
előtt tartásával, úgy tantorithatatlan 
lesz a jövőben is az ilyen tünetek­
kel szemben.

Héteáröfwesü éwes 
iMsspar Ciszterci Send
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Háromnapos ?j:atosság vezette be 
a r..nda;apitó Szent Berni-1 ünnepét, 
amelyre a zirciek vezetésé alatt álló 
és környékbeli plébániák mintegy 
60C0 főnyi zarandokcsapata jött el 
anyamonosior templomába. Augusz­
tus 18-an este a Szent Berna.-oltár 
előtt volt körmenet és litania szent- 
beszeddel, melyet Markovics Balint 
esperes mondott, majd negyedórás 
harangozás hirdette a környéknek az 
apátság ünnepét. Augusztus 18-án 
megérkeztek a templom uj harangjai, 
az 1926 kilogrammos Szent György, 
a 950 kilogrammos Szent Adolf és 
a 100 kilogrammos kis templomi ha­
rang, melyeket ünnepélyes menetben 
szállítottak az állomásról az apátsági 
egyház elé, ahol Werner Adolf dr 
zirci apát felszentelte az uj haran­
gokat.

Szent István napján ünnepi szent­
mise volt a főmonostor templomá­
ban, amelyeket Bitter Illés clirvauxi 
apát pontifikáit rendtársainak nagy 
segédletével, mig az ünnepi szent­
beszédet Brisits Frigyes budapesti

ckz’erci főgimnázium! tar.-ír mon­
dó: öi. Vasárnap, Szén Bernát rend- 
alapkő napján, Werner Adolf dr 
zirci apát ponlifnálta az ünnepélyes 
szem mi set. -mely után körmenetben 
vonultak a hívek az apátság angol 
parkjába, ahol Szent Bernat szobra 
előtt Magyarasz Ferenc dr ciszterci 
plébános prédikált a zarándokoknak. 
Délután az apátsági templomban 
Maár Janos szűcsi plébános mon­
dotta a szentbeszédet. A rend ün 
népségéin megjelentek : Kelemen
Krizosztom bencés koadjutor és Sár­
közi Pál főmonostori perjel Pannon­
halmáról, Zoltvany Irén bakonybéli 
bencés apat, Mihály fi Ákos villersi 
apát, Baranyay Jusztin budapesti és 
Vargha Daniján pécsi egyetemi pro­
fesszorok, Höllischer Károly orsz. 
képviselő, Vinkovics Viktor ferences 
tartományfőnök és valamennyi ma­
gyarországi ciszterci rendház igazga­
tója és képviselői. Szent Bernát 
napján délben féi 12 órakor Zirc 
község tartott a jubileum alkalmából 
díszközgyűlést, amelyen Werner 
Adolf dr zirci apát is megjelent, aki 
a képviselőtestület üdvözlésére rendje 
nevében válaszolt és mondott kö­
szönetét. Az ünnepség vasárnap a 
rendalapitó ünnepén, délután Te 
Deummal zárult.

1942-ben ünnepük a magyar cisz-

Dr Walkó Lajos külügyminiszter 
Baja város országgyűlési képviselője 
és dr bon\ hadi Perczel Béla főispán 
pénteken augusztus 25 én Baján 
tartózkodnak.

A 'főispán csütörtökön este vonat­
tal érkezik Bajára, a külügyminisz­
ter pedig pénteken délelőtt 1 1 óra 
tájban autóján érkezik és onnét a 
vármegyeházára ahol a hihallgatáso- 
kat 12—2 óra között tartják. Mind­
azok, akik akár a külügyminiszter­
nél, akár a főispánnál valamelyes 
ügyükben kihallgatást akarnak nyerni 
a vármegyeházán a főispáni titkár­
nál holnap jelentkezhetnek a dél­
előtti hivatalos órák alatt. Pénteken 
este közvacsora lesz mégpedig 1 "50 P 
részvételi dtj mellett. A jelentke­
zés; iveket széfküldötték, akik eset- 
l-;: nem kaphattak meg, a varos 
haza 5 sz. szobájában dr Horváth 
István ■< Ijegyzőnél bejelenthetik igé­
nyüket.

a-.' - •—■>»-W •*- / Vb-

Emberi Jogokat Védő
LigS sürgönyt-siircjöny után me­
neszt Benthenbe az .7 elitéit

náci" érdekében. Kurdeg ur 
személyesen járt von Pappen-nél 
és összetett kézzel könyörgött, 

i hogy ne vegyék vérét annak az 
■7 nyomorultnak. Leon Blum 

* könnyeket, forró könnyeket, hul- 
I latoit és azzal irta meg könyörgő 
I levelét Hindenburghoz mondván: 
i Oh ! ne tedd ! Oh ! ne hagyd 
I nácik vérehullását. Szóval az 

Emberi Jogokat Védő Liga 
hivatása magaslatán állva — 
akcióba lépett ■— Írja egy rokon- 
érzőlap. Vagy tévedtem ? Kacsa 
az egész ? Persze, hogy kacsa, 
hiszen nem kommunistákról van 
szó, hanem nacionalistákról. 
Nem gilt az egész, vissza a 
hangulatos maszlaggal. Téves 
kapcsolás. Mi csak vérbelieket 
védünk, csak azért fáj a lelkünk
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s vérzik érző szivünk. A „náci“ 
nem ember, élni nincs joga, 
miért szólaljon fel az Emberi 
Jogokat Védő Liga. Mint a 
struccmadár dugja fejét ahova

való és lapit. Engem nem hal­
lotok, engem nem láttok, én 
most nem vagyok. Biz’a, jó 
komédiások vagytok.

Foss.

Pár óra Tömöri érsek bácsalmási 
cserkészei körött

Komoly munka és víg móka a nagytábor 
10 napos élete

■

Bácsalmás, 1932. aug 20.
Az ünneplő falu három irányban 

szaladt szét. A sport telep, a táncos 
báltermek, meg a Tömöri cserkesz­
tábor felé. Velünk is a falutól mint­
egy 4 km-nyire lévő Sós tói tábor 
felé poroszkálnak a pihent lovak. 
Utánunk hatalmas porfelhő úszik. 
Alig akar leülni. Mintha London 
köde sűrűsödne utánunk. Elhaladunk 
a hires tó mellet* is. Vize alig ér 
dereken felül, de azért a forró ün­
nepdélután ezernyi fürdőző nyüzsög 
a vízben. (Bajai ember nem igen 
kapna kedvet az uszkálasra.) Fel­
kapaszkodunk a tóra futó lankára 
— s előttünk a tábor gyönyörűen 
felépített sátorvarosaval.

Szabó D. Béla táborparancsnok 
és Palatinszky Vilmos h. parancsnok 
vezetése alatt napbarnított, mosolygó 
arcú cserkészfiuk csapata tiszteleg 
kocsink felé. Szép számú közönség 
hullámzik a tábor körül és annak 
udvarán. Odébb a vendégek szekér- 
tábora sorakozik az árnyékban. 
Bácsalmás eljött megnézni fiait, var­
jak a cserkészek gyakorlati bemuta­
tóit es a langos-szikras tábortüzet.

Az 579. sz. Tömöri Pa! érsek 
uiunkásifju cserkészcsapat a bátai 
megyei közös táborozás után augusz­
tus 13 tói 22-ig táborozil: itt Gróf 
Teleki Józsefné birtokán es a kegyel­
mes asszony nemesszivü támogatá­
sával Kiképző nagytáborozás ez a 
jövő évi gödöllői vilagjamborre-ra. 
A tíznapos komoly munkának meg 
is van az eredménye.

Szabó D. Béla parancsnok sipjel- 
. zésére összeszaladt a tabor és néma 
csendben sorakoznak a fiuk. Az alig 
egyméteres kis apródok is mereven 
lesik a parancsnoki szót. A közönség 
üdvözlésé után megkezdődik a be­
mutató. A gulasátor egyéni verse­
nyére állnak ki először a fiuk. 
Horváth Gábor 5 perc 30 mp es 
kitűnő idővel az első, Gömzsik Péter 
6 perccel a második dijat nyeri el. 
Közben a krinolin bemutatók folynak, 
itt Weiner Péter, Tokody István és 
a kis Denczinger István kap sok 
tapsot. A hindu krinolin (zsákár) 
mutatványban nagy tetszést aratott 
Schoblocher György és Gömzsik 
Péter

Közben Fleckenstein Lörincet élteti 
a közönség, aki biztos kézzel mutatja 
be a lasszó dobását. Már is nyolc 
fiú indul a gyeptégla vágásra, Szem­
mérték után kell kivágni a kapott

rneretek alapján a gyeptéglát. Katona 
István és Ohnhausz Ferenc lesznek 
az elsők. Sorra kerülnek a jeladó 
bemutatók : zászló-, síp-, táviró-, 
telefon, naptáviró- és Code jeladás, 
amelyeket Matkovics János rajvezető 
irányításával peregtetnek le a cser­
készek. Utána Schütz Antal és 
Weiner Péter az összes betegszálli 
tási * és hordágykészitési módszert 
szemléltettek nagy tetszés mellett.

Az ötletes és ügyes bemutatók 
közben besétáljuk az egész tábor 
környékét. A lakósátrak tiszták, ren 
desek. A pince es beépített konyha 
különösen a háziasszonyoknak tet­
szik. Minden sátor felett rendelteté­
sének táblája. Az edédlőben kifüg­
gesztve látjuk a tábor plakátujság- 
jait, a Tarka-lapokat, amelyeket a 
cserkészek rajzoltak és festettek tele 
a tábor eseményeivel és mókáival. 
A lapokon megjelent rejtvények díj­
nyertes megfejtője Horváth Gábor 
öregcserkész volt.

A komoly bemutatók után egy 
csomó nevettető játék e.s móka 
kerül sorra, majd mikor beáll az 
est, a tabor közepén fellobog a 
tábortűz. Egyszerre mély csend 
ereszkedik a táborrá. A fiuk komo­
lyan ülik körül a tüzet. Vörös eny 
táncol a barna arcokon, az ábrándos 
gyermekszemeken. A Fiz sisteregve 
ugrik a magasba, szikrák rakétái 
durrognak szerte-szét. Felbug az 
ének : Legyen úgy, mint régen volt...

Elgondolkozom : egy marék mun­
kás! fju lesi itt a tüzet, készül meg­
birkózni a nagyvilág cserkészeivel, 
egy marék munkasifju leiket farag­
jak itt szálegyenesse, magyarrá, ke 
reszténnyé, becsületessé . . .

Par nappal ezelőtt járt itt Zengő 
Péter kerületi főtitkár. Megnézte a 
csapat otthonát és táborát. Most 
már nem csodálom, hogy utána ezt 
a nyilatkozatot adta : „Augusztus 
16—17-én a cserkészkerülnt elnök­
sége képviseletében meglátogattam 
a bácsalmási Tömöri cserkészcsapat 
táborát és otthonát. A kiképző nagy­
tábor felépítése, berendezése és az 
egyes praktikus megoldások a leg­
szigorúbb cserkészszempontokból is 
mintaszerűek. A tábor szelleme, 
munkabeosztása elsőrendű. Az eddig 
is sok [szép eredményt felmutató 
csapat a jamboree előtt egy évvel 
már teljes felkészültséggel állhat ki 
a világ cserkészei elé, hogy Bácsal­
más községet képviselje. Több évi

lelkiismeretes és kemény munka 
koronája ez a tabor, a niért kö 
szönet a parancsnoknak.a tisztikar 
nak és cserkészeknek. Látogatásom 
után kijelentettem, hogy az 579 sz. 
Tormori csapat az V. kerület legelső 
csapatai közé tartozik. Kívánom, 
hogy a gödöllői világjamboree-u. 
községe támogatásával az egész 
csapat résztvehessen és ott sok di­
csőséget szerezzen Bácsalmásnak “

A tábortűz vígan lobog, csataki­
áltások menydörögnek, tréfák kacag­
tatnak. Búcsúzunk . . . egy szép dél 
után és este emlékével, egy egész 
munka szemléletének örömével . . .

Mihály fi János.
**'* «*->.-VH/t. **»•*,»
Szegény Bamaingesek

Kopog i uram ! Azoknak ugyan 
ellátták a bajukat ott Pesten a 
Ligetben. Ha nem lép közbe a 
rendőrség hát a nép ökle ítéletet 
tesz felettük. Mán’ pedig az el­
vitathatatlan. hogy a nép szava 
— Isten szava. Szegény barna­
ing esek rosszul kezdték az első 
szereplést.

Hájjá-e Vass uram ! mondok 
valamit, errü az első szereplésrü 
jut eszembe’. Szomszédomnak a 
fűszeres Stajmecz Dajvénak föl- 
sihederedett a fija. Egy este künn 
beszélgettünk a ház előtt az 
öreggé, gyiin a gyerek csak úgy 
virul az orcája az öröm mián. 
No mi az ! mi van teveled, hogy 
úgy örülsz, mi ! Tátikám, kiált 
a süvölvény, először kártyáztam 
és 10 forintot nyerekedtem. Erre 
az öreg Stajmecz se sző se be­
széd lekent a gyereknek két olyan 
csárdást, hogy a szeme szikrázott 
belé. Mondom a szomszédnak, ' 
»Mire való ez a legulázás, ltd 
szén nyert a kölyök.“ Aszom!ja j 
L „ Hát nem tudja Kopogi uram, ! 
hogy a zsidó megveri a fáját, ! 
ha első játékra nger. Amondó j 
vagyok 1 áss uram, hogy az a j 
barnaing még sok gondot okoz ! 
azoknak, akik örültek a vasár- ! 
napi verésnek. Mer’ Iá ttja, ha j 
hagyták róna ükét békében, nem 
törődtek vön a velük — akkö \ 
verték vő na igazán meg ükét. i 
De nem így ük — hanem föl ! 
Juták a figyelmet — hogy vat- g 
tok ám valakik, — hát igy azok j 
a nyertesek. Stajmecz politikája j 
az okosabb Mer ha a barnain- j 
gesek haza mentek vóna oszt j 
aszonták vóna ,, A kutya se ni- I 
zett ránk“ akkö a jövő héten ! 
egy se vett vóna barna inget 
magára. De így ! Aki legény és 
rátarti, no szereti mutogatni ma­
gát, az majd mind oda seregük, 
oszt nőni fog a barnainges csa­
pat. Mir’ ? mer’ azé’, hogy ez 
emberi természet. Amit nem sza­
bad, ami veszéllyet jár, amit 
tiltanak, azt keresi az ollan fia­
tal népség. Ezek a leginykék 
vasárnap vesztettek — de ezzel 
nyertek. Ha Stajmecz szomszéd 
gyerekei lettek vóna az megölelte 
vóna ükét érte. Ez ám a politika 
Vass uram. Hej ! Stajmecz uram­
tól sokat tanutam ám én. Friss.

Időjárás.
Az Orsz. Meteorológiai Intézet ba­

jai megfigyelő állomásának jelentése 
1932 aug. 24-én reggel 7 órakor. 
Légnyomás (tengerszinre át 

számítva . . 763 5 mm.
Hőmérséklet (180 cm. ma

gasságban).......................... 20'2 C
Előző napi legmagasabb hő­

mérséklet ......................31 0 C
Előző napi legalacsonyabb

; hőmérséklet......................... 13 5 C
Előző napi legalacsonyabb 

hőmérséklet talaj mentén 12 8 C 
Szél iránya .... Észak-kelet 
Szél erő (0—12-ig) ... 3
Csapadék ................................. ...
Előzőnapi páratartalom kö­

zépértéke ................................45 °/o

— fi bácsalmási egyházközség 
közgyűlése. A bácsalmási róm, 
kath. egyházközség pénteken del- 
eiőit rendes közgyűlést tartott Barth 
Benedek papai kamai kamarás el­
nökleiével. A közgyűlés tudomásul 
vette, hogy Polyakovich Lajos volt 
plébános 18 000 P. párbérváltság- 
tartozási igénye:, amely kamatokkal 
együtt 40Oi.Ü P-re rúgott fel, visz- 
szavonta. Tárgyalták gróf Teleki 
József beadványát a leánypolgári 
iskolák ügyében és arra választ 
szerkesztett meg fa közgyűlés. Az 
1929—30—31. évi zárszátnadások- 
eilogadasa man az 1932. évi költ 
segveésbm általános 10 százalékos 
fizetés levonásokat eszközöltek. A 
32 819 P. beveiedel szemben 91.790 
pengő kiadas szerepel. Az 58.971 P. 
hiány ítdezesére 40 százalékos egy- 
haziadú lett kivetve. A most meg­
alakult Katolikus Legenyegylet cél­
jaira átadták a regi fiúiskola épü­
letéi a beadott feilebezés egyhangú 
e,u:asitasavat egyelőre öt évig tel­
jesen dijta'anul. A kantor magas 
búcsúztatást dijainak megszüntetése 
tárgyában benyújtott panaszt az ér­
seki valósághoz terjesztettek fel.

- Meghal! Szamolányi Gyula.
Szamolanyi Gyula az ismert nevű 
kői ő, nyug. pénzügyi ’anácsos, aki­
nek sok értékes szép költeménye 
jelent meg a Bajai Újságban is, 
Szekszárdon elhunyt. A kitűnő tollú 
irót tegnap temették el óriási részvét 
mellett. Halálát özvegyén náznánfalvi 
Fülep Márián és Lila leányán kívül 
br. Jacobs, a pásztélyi Kováts, dr 
Klem Gyula árvaszéki ülnök családja, 
a lovag Henneberg, a Mohr, a náz­
nánfalvi Fülep és a Franck családok 
gyászolják.

V) Ha védekezni akar a tífusz 
és diftéria fertőzés ellen, akkor 
tisztaság az egész vonalon és hygie- 
nia 1 A leghygienikusabb készit- 
ményü garantált habtejszin, teavaj, 
tehéntúró és tejfel háztartásából nem
hiányozhat I Rédey tejüzemében kap­
ható.
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— Meghalt Paul Keller a hl 
rés német Ir6. a legoivaboua; b 
német irók egyike Paul Keller a 
■eles tudós meghalt Paul Kellert tudo­
mányos alkotásain lírai müvein kívül 
különösen ismertté tették csodála­
tosan szép mélytartalmu regényei, 
melyek mindig nemes keresetlenség- 
gel tükrözték vissza az iró tiszta 
katolikus erkölcsi felfogását. Paul 
Keller 59 éves korában augusztus 
20 án Breslauban nalt meg 

O Népegészségügyi problémák 
sürgős és fontos megoldását szol­
gaija a Rédey féle tejüzem azzal, 
bogy a legtisztábban kezelt uradalmi 
teljes tejet forgalombahozza, olcsón, 

palackozva. Házhozszállítás a reggeli 
órákban.

— Német tanfolyam. Most nyíl- 
lőtt meg Baján az állami tanv óképző 
intézetben a német kisebbségi iskolák 
tanítóinak továbbképző tanfolyama.
A kéthetes tantolyamot dr Beyer 
Ede központi szolgálatra beosztott 
kir. tanfelügyelő vezeti a kultuszmi­
niszter képviseletében. A kisebbségi 
tanfolyamnak 70 hallgatja van.

— Megtalálták a vizbefuit Bas­
ier Nándor holttestét, a tragikus 
körülmények között augusztus 20-án 
elhunyt Basler Nándor 29 eves bu­
dapesti fiatalember holttestét tegnap 
vetette fel a viz. A s ért [.esetlen 
fiatalember holttestét este 8 óra táj 
ban a Futóra gabonaraktár környé 
ken talaltak meg s ma reggel szán­
tották. a hullakamar&ba. Értesítettek 
édesanyját, mivel Basler Nándor 
előkelő földbirtokos csalad egyetlen 
fia s igy valószínű, hogy holttestet 
hazasza.lifa’jak

(") lit a gyümölcssisien, de itt
a tiiusz is. Ncpru.-ribpra toon Báján 

• a liiuszlertözeses eset. Ezer1 a len­

vaj, tc-jszin, tejfel es túró stük.ea- 
ietet csak a megbízható Rcdey tej- 

■ üzemben szerezze be. L cgo.csóbo 
beszerzési lurras.

Éles lögyaködaiak 
a bajai Dunán

A katona sag fotyo hu 25 én a I 
vasúti Ind ieietti Katonai gvakvnu I 
téren robbantást gyakorlatokat lúg j 
tartani

Ezen napon a veszélyeztetett terű 
let — vasúti h d, vasú i tőkés, ár i 
védelmi töltés, a gyakorló ter E > 
pontja által hatarolt Dunaparto: — 
lezárják.

Sajat testi épségének biztonsaga 
szempontjából érdeke a közönségnek, 
hogy ezen terület közelében ne 
tartózkodjék.

BAJ V ÚJSÁG

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik feledhe­
tetlen diága nőm, illetve leá­
nyom, testvérem Vuics Má- 
tyásné, Vuics Márta temeté­
sén megjelentek, koszorúk, 
virágok küldésével, részvétük 
nyilvánításával súlyos fáj­
dalmunkban velünk éreztek, 
ezúton mondunk hálás, me 
leg köszönetét,

a gyászoló család.

<*) A gyomorfájás, gyomornyo-
-•nas, belsarpangas, nagyfokú erjedés, 
rossz emésztés, teher nyelv, kábult- 
ság, fülzugás, halvány arcszin, ked­
vetlenség a természetes „Ferenc Jó­
zsef** keserű viz használata által sok 
esetben elmúlik. Az orvosi világ a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkozik 
a magyar Ferenc József vízről, mert 
halasa megbi '.ható és rendkívül enyhe. 
Ferenc József keserüviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben kapható.

SPORTHÍREK
Bajai SE—Szeged ökölvívóként - 

bieált 16 : 2.
Fényesen díszített teremben nagy 

és előkelő közönség előtt — amely­
nek soraiban ott láttuk, dr bonyhádi 
Perczel Béla főispánt, Borbiró Fe­
renc polgármestert is, — látta ven­
dégül Szeged kombinált ökölvívó 
csapatát a Bajai SE a felszabadu­
lás ünnepen.

fazekas István ünnepi beszéde 
u an f ad ily BSE—Kakas Szeged 
lepnek a szoritóba. Egyen ő ellen 
felek kü,.de me, győz minimális 
pontfölénnyel 1 atiity.

VVeisz BSE—Klein Szeged. Tisz­
tán bevitt ütéssorozatok védeke­
zési kényszerítik Kleint, győz pon­
tozással VVeisz.

Jung BSE—Lévay Szeged. Jung 
kiütéséivé! kikészíti ellenfelét és 
k. o.-val győz.

1 anezos BSE—Izsák Szeged. 
Izsáknál betalál az első menetben
'FF ez os solar plexus ütése és igy 
kiütéssel győz Tanczos.

0 icdy BSE —Strauch Szeged. 
O.iody szép küzdelemben kitöri 
éltei-kié ederalió erejét es STauchot 
csak a gong menti meg a kiütéstől, 
győz Onódy.

A sérült Kókay helyén Várnagy 
BSE all ki Baranyay Szeged ellen. 
A tehetséges \ árnagy lampalázzal 
küzd és firmán alul szerepelve ki­
adja a győzelmet Bárányaynak.

R. ez 1. BSE—Burkcha'dt Szeged. 
Racz 1.-nek meglepetés ellenfele ki­
tűnő vedezezese, szép küzdelem 
után 0 daiiépesctvei megzavarja pan- 
neret es nagy pontelőnnyel győz 
Rí z 1.

Görcs BSE—Tóth Szeged. Görcs­
nek hasznait a stiiusvaltozás, soro­
zatokat ad le nem takar kettős fe 
dezekben minden ok nélkül, egye 
nesei és kiütéséi tiszta győzelmét 
hozzak.

Vörös BSE —Illés Szeged. Vörös 
rohamszerűen kötélhez szegezi el­
lenfelét aki a reménytelen küzdel­
met teladja.

Tánczos—Jung BSE és Vörös— 
Glasenhardt BSE párok bemutató 
mérkőzése után a közönség meg­
tapsolta a győzteseket. A mérkőzés 
bírói tisztjét Tscheik Gusztáv és 
Gonda László felváltva látták el.

A bajai ökölvívók fényes győ­
zelme biztató ígéret a további fejlő­
désre. Mint értesülünk szeptember 
11-én a Budapesti Vasutast kötötte

le a BSE és a csapattal leránduló 
Énekes világbajnokot tneltó fogad­
tatásban fogjak részesíteni. G. S.

A Bajai Turul Sport Egylet
elnöke felhívja a vezetőség és a fe­
gyelmi bizottság tagjait, továbbá az 
I. és II. csapat játékosait, hogy a 
csütörtök este tartandó szezonkezdeti 
értekezletre teljes számmal jelenje­
nek meg. A játékosok megjelenése 
fegyelmi büntetés terhe mellett kö­
telező.

Felkérem a bajai birójelölteket.
hogy pénteken este a Központi Szál­
lodában fél 8 órakor tartandó érte­
kezletre 8X10 cm. fényképükkel je 
lenjenek meg. Polich.

Értesítem, a n. e. hölgyközönséget 
hogy f. évi szeptember hó l én uj 
helyiségemben („Utánia“ palota) 
leányom szakszerű vezetésével

kézimunka
tanfolyamot

nyitok, melyre jelentkezni már most 
lehet.

Kiváló tisztelettel

Huszár Arnold
kézimunkaüzlete

Kertváros
céljára a gyönyörű fekvésű Willmann 

telep felparcellaztatik!
Szebbnél szebb modern családi házzal 
beépítve a város egyik legszebb pontja lesz 1 
Rendelkezésre áll : telek, anyai hitel.

Felvilágosítással szívesen szolgálunk ;

Tubjnonos 1
dr Willmann János

Baja—Mátételke. 
Telefon 1—99.

Meghi zot
Schvarcz Dezső

Baja—Budapesti-ut. Eternitudvar 
Telefon : 2-90.

■e
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Augusztus 23-án, kedden 6, fél 9.

Brigitte Keim és Willy Frits
együttes felléptével

Kémszolgálat
Rendkívül izgalmas történet 10 telv.

Kulturfilm és híradó kiegészítés.

Augusztus 24-án, szerdán 6, és fél 9.

Szomaházv István regénye

Mesék az írógépről
Bűbájos operett 12 fejezetben. Főszerepben :
Renate Müller, Hans Thimig, Felix Bressart.

Kulturfilm és híradó kiegészítés.

Augusztus 25 én, csütörtökön 6, fél 9. 

Maurice Chevalier és Jeanette Me. Donald
feledhetetlen alakításban

A királynő Férje
Ragyogó zenéjü filmoperett 12 felv.
Rajzfilm és híradó kiegészítés.

i I
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Apró hirdetések.
18 «óig 80 f„ minden további sió 8 f

Vállalnék forgalmas helyen lévő 
üzletemben pipere, textil, v. bazáráru 
lerakatot vagy bizományba szezon­
cikket hav> vagy heti elszámolásra. 
Cim a kiadóban.

Egy jókarban levő gyermekkocsit 
megvételre keresek. Cim a kiadóban.

Három szobás udvari lakás üve­
gezett folyosóval minden mellékhe­
lyiséggel kiadó. Cim a kiadóban.

„Indián" 10C0 ccm. motorkerék­
pár kétszemélyes oldalkocsival, ki­
fogástalan állapotban olcsón eladó. 
Cim a kiadóban.

Egy szobás udvari lakás minden 
mellékhelyiséggel a belvárosban ki­
adó. Cim a kiadóban.

Bútorozott szoba azonnal kiadó, 
özv. Szabó Lajosné Kossuth u. 21. 
Ugyanott diákok teljes ellátásra fel­
vétetnek.

Eladó Mohácson a budapesti or­
szágút és a Duna mellett 5 kataszt- 
rális hold prima szőlő és 3 hold 
szántóföld gazdasági épülettel, két 
présházzal és teljes felszereléssel. 
Érdeklődni lehet v. Szőnyi Alajosnál 
Mohácson.

Egy Méray 500 ccm. alig használt j 
motorkerékpár nagyon olcsón eladó, j 
Vaskút 419.

Eladó Mohácson a város fő út­
vonalán 60 év óta fennálló jó for­
galmú kocsma felszereléssel, házzal 
együtt. Érdeklődni lehet v. Szőnyi 

- Alajos tanácsnoknál Mohácson.
Eladó Szarvas Gábor u. 15. sz.

I ház uj adómentes 4 szoba, fürdő­
szoba, 2 konyha, éléskamra, pince 
mellékhelyiségekkel, nagy kerttel. — 
Rókus u. 41. sz. ház uj adómentes, 
4 szoba, 1 konyha, éléskamra, pince 
mellékhelyiségekkel minden elfogad­
ható árban. Bővebb értesítést ad : 
Éder Kálmán Rókus u. 39. sz. Baja.

Éjjeli
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva
aug. 22-tól aug. 29-ig.
Gyarmati Emil 

Dr. Makray László
gyógyszertára.

Nagybaracskai elsőrendű falazó tégla 
nagyméretű 7 és fél cm. vastag1 

tiszta csengésű

44 pengő,
ab Baja vasútállomás.
Farkas Jőssef |

téglamester.
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Naav
meglepetés

készül
MINDENKI FIGYELJE LEG­
KÖZELEBBI HIRDETÉSEMET

Huszár Arnold
iSfcitoyßefi&'jla» .

kézirnunkaüziet

Legolcsóbb papirbevásárlási forrás
Baján az Uj Elet r«-t. papirözlete
I

*
ü és saiétrommenies

TÉGI A,
akár kőmennyiségben, akár vagontételben, minden eddig ismert árnál fi

©lesé
azonnal házhoz szállítva l 

Fizetés megállapodás szerint!

KEVESLI
UEIBTB FORSfllMáT

H~szerü a segítség.
3-ségtelenül nyer.
3- szoros lesz forgalma
4- szeres a vevőkre, ha:
5- letes h Írd e t csekk el 
©-hatős reklámot csinál 
2f-ről-héíre a naponta megjelenő

Schwartz Bezs©
Baja, Bpesti-ut. Telefon 2—90. 

Eternitudvar

-1W

mm,
S&mm. «yi* m

P©lí miiH!Äs!H I
wmmmmmdánost . .■< vm . • tatsas. watve-MticN*. mwiww mmvtw • r • • mfiamusazt:

HmwBütr.'®/ rssaa «£**!«;»

III Elet“ nyo T,
isja, Gróf ZichF Bédog-lér S. síim,

Könyvnyomda R Könyvkötészet
ügyvédi, községi és közigazgatási nyomtatványraktár.

! Mielőtt nyomtatványszükségletét beszerezné, saját 
megnyugtatására feltétlen kérjen árajánlatot.

TELEFON : 45.
!

TELEFON : 45.

Nyomatott az .UJ ÉLET" r. t. könyvnyomdájában Baján.


